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令和２年勝浦町マラソン議会（１月会議）会議録第１日目 

 

１ 招集年月日 令和２年１月15日 

１ 招 集 場 所      勝浦町議会議場 

１ 開閉日時及び宣告 

   開 議 １月15日 午前９時30分   議 長  美 馬 友 子 

   散 会 １月15日 午前９時49分   議 長  美 馬 友 子 

１ 出席及び欠席議員 

  ○出席議員（９名） 

       １番  花 房 勝 一       ２番  相 原 喜久男 

       ３番  瀬 戸 直 一       ４番  仙 才   守 

       ５番  美 馬 友 子       ７番  松 田 貴 志 

       ８番  篰   公 一       ９番  国 清 一 治 

       10番  井 出 美智子 

  ○欠席議員（１名） 

       ６番  麻 植 秀 樹 

１ 会議録署名議員 

       ３番  瀬 戸 直 一       ７番  松 田 貴 志 

１ 地方自治法第121条第１項により説明のために出席した者の職及び氏名 

   町    長  野 上 武 典     副  町  長  山 田   徹 

   教  育  長  市 川 公 雄     政  策  監  大久保   彰 

   参事兼総務防災課長  岡 本 重 男     教育委員会事務局長  笹 山 芳 宏 

１ 職務のため出席した者の職氏名 

   事 務 局 長  後 藤 信 之 

１ 議事日程（第１号）        

        開議宣言 

   日程第１ 諸般の報告 

   日程第２ 会議録署名議員の指名 

   日程第３ 議会運営委員会所管事務調査報告 
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   日程第４ 町民の声に対する質問 

   日程第５ 議員派遣について 

１ 本日の会議に付した事件 

   日程第１から日程第５まで（第１号） 

１ 会議の経過 

   別紙のとおり 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 
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            午前９時30分 開議 

○議長（美馬友子君） 皆さんおはようございます。 

 新しい年がスタートいたしました。心新たに，町の発展のために議会も執行部も一

緒になって頑張っていきたいと思っております。ことしもどうぞよろしくお願いいた

します。 

 ただいまから令和２年勝浦町マラソン議会１月会議を開きます。 

 本日の議事日程は，お手元へ配付のとおりでございます。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（美馬友子君） 日程第１，諸般の報告を議題といたします。 

 麻植議員から欠席の届けが出ておりますので，ご報告いたしておきます。 

 季節柄，インフルエンザがはやっております。皆様，うがい手洗い励行してくださ

い。 

 会議等への出席状況を報告いたします。 

 12月15日，勝浦町で開催された第66回徳島駅伝勝浦郡選手団結団式に全議員が出席

いたしました。 

 １月２日，勝浦町で開催された勝浦町成人式，そして１月６日に，第65回徳島駅伝

勝浦郡選手団解団式に，そして１月12日，勝浦町消防出初め式に全議員が出席いたし

ました。 

 次に，監査委員から令和元年11月分の例月出納検査の結果について報告書が提出さ

れていますので，ご報告しておきます。 

 次に，法第121条第１項の規定により，説明者として出席を求めたのは野上町長，

山田副町長，市川教育長，大久保政策監，岡本参事兼総務防災課長ほか関係各課長で

ございます。 

 以上で諸般の報告を終わります。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（美馬友子君） 次に，日程第２，会議録署名議員の指名を議題といたしま

す。 

 会議録署名議員は，会議規則第128条の規定により，議長において指名いたしま

す。 



- 4 - 

 令和２年勝浦町マラソン議会１月会議における会議録署名議員は，３番瀬戸議員，

７番松田議員の両名を指名いたします。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（美馬友子君） 次に，日程第３，議会運営委員会所管事務調査報告を議題と

いたします。 

 議会運営委員会調査結果の報告を求めます。 

 篰議会運営委員長。 

○議会運営委員長（篰 公一君） １月６日に議会運営委員会を開きましたので，協

議結果を報告いたします。 

 会議日程でありますが，本日１日を予定といたします。 

 以上，報告します。 

○議長（美馬友子君） ただいまの議会運営委員長の報告に質疑はございませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） それでは，議会運営委員会所管事務調査報告を終わります。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（美馬友子君） 次に，日程第４，町民の声に対する質問を行います。 

 ９番議員国清一治君の質問を許可いたします。 

○９番（国清一治君） おはようございます。 

 議長の許可をいただきましたので，９番議員，町民の声の質問をいたします。 

 １番の五輪聖火わが町にですが，11月のみかん会議に同じ質問をいたしましたけれ

ども，具体的な答弁はほとんどありませんでした。 

 期限が迫る中，町民の話題にも上がっておりますので，あえてお聞きしたいと思い

ます。 

 まず，局長にお聞きしますが，12月に県から発表等があったと思いますが，その内

容と，今後町として具体的にどのように取り組んでいくのか，お願いいたしたいと思

います。 

○議長（美馬友子君） 笹山教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（笹山芳宏君） おはようございます。 

 ご答弁申し上げます。 
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 発表の内容につきましては，勝浦町を走る日時，リレーが行われる具体的な地点，

県選出のランナーの指名，本町でセレモニーが行われることなどが発表されました。

日時につきましては，令和２年４月17日金曜日，場所は小松島西高校勝浦校前から人

形文化交流館までの約800メートルの区間，県選出のランナーは横瀬地区の稲井稔氏

となっております。また，内容についてですが，小・中学校に対してリレーの当日に

協力を求めております。それから，小松島西高校勝浦校へは沿道の装飾のためプラン

ター花をお願いしているところでございます。 

 以上です。 

○議長（美馬友子君） 国清議員。 

○９番（国清一治君） 今具体的に答弁があったわけですけれども，１点だけ，これ

時間はどうなんでしょうか，17日の。 

○議長（美馬友子君） 笹山教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（笹山芳宏君） まだ，具体的な詳細については申し上げられ

ませんけれども，午後２時ぐらいを予定しております。 

 以上です。 

○議長（美馬友子君） 国清議員。 

○９番（国清一治君） 今局長のほうから答弁があったわけですが，前回の11月会議

で市川教育長のほうから，オリンピックの参加の思い出づくりとして小・中高の代表

の方に声をかけている，また勝浦高校については花の問題等相談しているという答弁

があったんですけれども，今ちょっと局長のほうからありましたけれども，それもう

少し深くあるのであれば答弁お願いします。 

○議長（美馬友子君） 市川教育長。 

○教育長（市川公雄君） それでは，お答えしたいと思います。 

 花につきましては，先ほど局長のほうから答弁がございましたように，小松島西勝

浦校のほうに年末に私と事務局員で参りまして，具体的に本数等お願いをしてまいり

ました。予算のほうも，当初のほうでぜひお願いしたいと考えておるところでござい

ます。小・中学校につきましては，校長会のほうで相談しながら今具体的にセレモニ

ー関係，当日のほうでお願いするということで今進めておるところでございます。ち

ょっと県のほうの関係がありまして，これ以上具体的には申せないのですが，３校の
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校長先生方からはご快諾もいただき，ぜひにということで水面下でやっておるところ

でございます。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 国清議員。 

○９番（国清一治君） 教育委員会は，年始早々から成人式とか駅伝，またこの前は

芸術祭とか，いろいろ休日を返上しての非常に多忙であったように思います。あえて

今回質問をさせていただいたのは，特に新聞報道でもありましたように，勝浦コース

が１番，ひな祭りもそうなんですけれども，リオの関係もありまして，そういうこと

で第１番に取り上げられたように聞いております。ここで町長に聞いておきたいの

は，今回この勝浦が選ばれたということで，この当日のことが全国，またさらには世

界にも売り出すチャンスだと私は思っておりますが，そういうことも含めて，町長と

して今後どういう形で取り組んでいきたいのかを答弁をお願いします。 

○議長（美馬友子君） 野上町長。 

○町長（野上武典君） 改めまして，新年明けましておめでとうございます。令和に

なって初めての新年ということで，非常に穏やかな日が続いております。反対に，穏

やか過ぎて夏の災害がどうなるのかなというような不安も抱くようなよい天候でござ

います。 

 今，議員のほうからありましたオリンピックの聖火リレー，どう生かすかというこ

とで，議員おっしゃるように，前回のリオデジャネイロオリンピックのときにジャパ

ンハウスにおいて飾りつけをしたひな祭り，それが大きなインパクトとなって今回の

聖火リレーにつながったんじゃないかというふうにも思っております。ビッグひな祭

り，全国的にも既に有名になっているイベントでございますが，それもありというよ

うなことで，勝浦町ここにありというようなことを生かせる機会となるように頑張っ

ていきたいというふうに思っております。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 国清議員。 

○９番（国清一治君） 先ほどの局長の答弁で，関連セレモニーのことも少し触れら

れたんですけれども，そのことで今現在町としてどういう構想を持っておられるのか

お聞きしたいと思います。 
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○議長（美馬友子君） 笹山教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（笹山芳宏君） セレモニーの内容につきましては，まだ発表

されていないため，内容について具体的な答弁を差し控えさせていただきたいと思い

ますが，さきに教育長が答弁いたしましたように，小・中学校に対して当日の出演を

お願いして，校長会において了承をしていただいて準備は進んでいるというところで

ございます。 

 以上です。 

○議長（美馬友子君） 国清議員。 

○９番（国清一治君） この関連の質問を私はもう３回目やってますが，これ残すと

ころもう３カ月ということで，県のほうを意識されてなかなか言えないっていうとこ

ろですけど，それではちょっと厳しいかなと思ってます。 

 ほんで，私は11月会議でも言いましたんですが，東四国国体のときに，県道沿いに

サルビアプランターをずっと飾りました。ちょうど私は歓迎装飾担当で，七，八百の

プランターを飾ったり，旗とのぼり，はっきり覚えてません，300本ぐらい立てて非

常に好評で，最後には旗が盗まれるという思ってもないようなことが起きたことも覚

えております。それぐらいインパクトがあったのかなと。また，国文祭も私担当して

おりまして，ビッグひな祭りのひな壇に1,000本を超える花を飾りました。これ阿波

高校の協力があったんですけれども，そのときにも旗ののぼりアートをしたいなとい

うことで，近畿大学の歌一洋先生，建築家なんですけれども，この人ともつながりが

ありましたので，その方のご指導をいただいて，道の駅のところの田んぼ一面に鳴門

の渦を表現した町内のイベントの旗を集めて，非常にインパクトがあって好評であっ

たかなと思っております。 

 そういうことで，そのような花とかのぼり，経費は多少かかるんですけれども，非

常に見ばえはあるし，インスタ映えっていうんですか，そういうことで非常に効果が

あるかなと思いますが，今の時点で担当局長はこういうことはどのように考えている

のか。 

○議長（美馬友子君） 笹山教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（笹山芳宏君） 議員から具体的なご提案をいただきました

が，ランナーが走る周辺道路等で市町村独自の催し等を行う場合，オリンピックの組
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織委員会の許可が必要となるため，現在県を通じて組織委員会に問い合わせをしても

らっているところでございます。そういうふうなこともあり，準備が整いませんでし

たら，民間団体として自由な立場で行っていただくというふうなことも可能かと思い

ます。 

 以上です。 

○議長（美馬友子君） 国清議員。 

○９番（国清一治君） 花について，私も高校の先生に聞きました。花の種類も決め

てもう栽培にかかってるということで，これはこれで前に進んでいくかなと思います

が，町内，各種団体，非常にたくさんののぼり，旗を持ってます。これ，あえて新し

いものをつくれということではございませんので，そこらで声をかけて，できるだけ

多くの方にそういう旗と一緒に参画してもらうということが町民を動かすんじゃない

かと私は思っております。それは，そういう方向で進めていただきたいなと思ってお

ります。 

 いずれにいたしましても，予算が伴いますので，今の時点で県の予算の流れ，町と

して補正なり当初予算のところも出てこうかと思いますが，どういう計画をしており

ますか。 

○議長（美馬友子君） 笹山教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（笹山芳宏君） 予算につきましては，必要経費を県のほうで

決めて，そのお金につきまして県と町とで折半というふうなことになっております。

県の実行委員会が市町村ごとに必要経費を計算しまして，各市町村に負担金として割

り振りが行われることになります。本町の具体的な負担金につきましては，令和２年

度の当初予算に計上することとしております。それで，３月議会でご審議をよろしく

お願いしたいと思います。 

 議員がおっしゃっていただいたようなこともあわせて考えていく中で，実際に行わ

れるのは４月17日でございますので新年度でございますが，３月中までに仕上げなけ

ればならないようなことが出てまいりましたら，３月補正でお願いをしなければなら

ないこともあるかもわからないと思っております。 

 以上です。 

○議長（美馬友子君） 国清議員。 
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○９番（国清一治君） いずれにしても，おくれることのないように先手先手で予算

編成なりをしていただきたいなと思っております。 

 最後に，町長にお聞きしますが，知事がピンチをチャンスにということをよく言わ

れておりますが，私は願ってもないこれはチャンスだと思ってます。恐竜化石のこと

もそうなんですけれども，あれだけのチャンスがありながら，まだ十分に生かし切れ

ていない，まだ見えない，このことはまた次の機会に問いたいと思いますが，そうな

らないように勝浦の独自性を出してください。町長も，新しい風を吹かすということ

で町長になられたんですので，余り石橋をたたいて渡らないというようなことになら

ないように，町長の意気込みをお聞きしたいと思います。 

○議長（美馬友子君） 野上町長。 

○町長（野上武典君） 今回，聖火リレーということで，オリンピックの組織委員会

等の制限もあり，なかなか自由に活動しにくいイベントでございます。ただ，やはり

議員おっしゃるように，事前の準備は水面下でも進めていく必要があるということ

で，昨年末この発表に合わせて，早く関係団体との調整であるとか協議，また事前準

備に必要なものの割り振りというようなことについては，私からも教育委員会のほう

に指示したところでございます。早く住民に向けてこういうことがあるというような

ＰＲ，そして当日はできればリレーの沿道全てに住民が応援するというような光景が

見えないかなというふうには考えております。ピンチではなくてチャンスばっかりい

ただいております。どうにか生かしていきたいというふうに考えておりますので，ど

うかよろしくお願いします。 

○議長（美馬友子君） 国清議員。 

○９番（国清一治君） あえてチャンスが来ているということもはっきり言われてお

りますので，そのようにぜひとも，二度とこういうチャンス来ませんので，子供たち

があのときはよかったという思い出づくりにぜひとも，私も民間として動きたいと思

いますが，ともどもこの成功に向けて頑張りたいと思います。ありがとうございまし

た。 

○議長（美馬友子君） この件に関しまして，関連質問はございませんか。 

 ありませんか。 

            （「なし」の声あり） 
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○議長（美馬友子君） ないようですので，以上で９番議員国清一治君の質問は終了

いたしました。 

 以上で町民の声に対する質問は終わりました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（美馬友子君） 日程第５，議員派遣についてを議題といたします。 

 お諮りします。 

 議員派遣については，お手元に配付しましたとおり派遣することにご異議ありませ

んか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議なしと認めます。したがって，議員派遣の件ついては原

案のとおり派遣することに決定いたしました。 

 以上で本日の日程は全て終了いたしました。 

 以上をもって本会議に付議された案件の審議は全て終了いたしました。 

 本日はこれにて散会いたします。 

 お疲れさまでございました。 

            午前９時50分 散会 
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